ADI-SOYADI: ..o, NO:......

201....-201.....

PUANI: ...,

ORTAOKULU 6A SINIFI

FEN BiLiMLERi DERSi 1. DONEM 2. YAZILI SINAVI SORULARIDIR.

A) Her dogru 3 puan getirir(D/Y).(Toplam 15 puan)

1-(.....)Sentriyoller bitki hiicrelerinde, kloroplast ise hayvan
hicrelerinde bulunan organellerdir.

2-(.....)Kemikte enine kalinlasma ve kiriklarin onarimini
kikirdak saglar.

3-(.....)Sabit suretli hareket eden bir arag, dengelenmis
kuvvetlerin etkisi altindadir.

4-(.....)Surtinme kuvveti, cismin hareket yoniine zit
yondedir.

5-(.....)Dengelenmis kuvvetlerin etkisi altindaki cisimlerde
net kuvvet sifirdir.

B) Her dogru 3 puan getirir.

(BOSLUK DOLDURMA).(Toplam 15 puan)

D)A;aéldaki ¢oktan segmeli sorulan cevaplayiniz. (Her biri
5 puan. Toplam 55 puandir.)
1-
|. Bitki ve hayvanlann vicudunda gok sayida hiic-
re wardir.
Il. Yagamsal olaylan kaltim yapilan gerceklestirir
lll. Hicre zan her hiicrede ortak olarak bulunur.

Yukanda verilen agiklamalardan hangileri dog-
rudur?

A) Yalmz | B) Ivell
C) lvelll 0y L lwve
2-

Bir hGcrenin dort yapisi, asagidaki hiicre seklin-
de isaretlenmistir.

/ Mitokondri

Sabit siiratli,Esneklik,Hiicre zari,Kikirdak,Dengelenmemis

1- ince ve secici gecirgen dzellige sahip olan hiicre yapisina

2- Uzun kemiklerin birlesme yerlerinde......................tabaka
ve eklem sivisi vardir.
3- Esit zamanda esit yollar alan bir hareketli ......................

.............................. hareket yapmaktadir.

4- Dinamometreler, yaylarin .......cccccevveveeene. ozelliginden
yararlanilarak yapilir.
5- Agactan disen elma ......cceeeeeeeeececeeceeceeins kuvvetin
etkisi altinda hareket etmektedir.

C) asagidaki sorulari kisaca cevaplayiniz.(Her biri 5

puan olup toplam 15 puan)

1- Kiguk kan dolasiminin amaci nedir? : .......cccoeceveeeeeeeneee.

\__ Ribozom

isaretlenmis olan yapilar icin, agagida verilen
Szelliklerden hangisi ortaktir?

A) Bitki ve hayvan hicrelerinde bulunma
B) Madde depolama

C) Madde iletimini saglama

D) Hdacrenin enerji ihtiyacin karsilama

3-
L. Kirmiz kemik iligi

Il. Kemik zan
. Kan damarlan

Yukanda verilen kemik knsimlanmn hangileri kan
hicresi dretebilir?

A) Yalnz | B) Yalnz Il
C) lvelll oy 1, 1we I
4-

Sekildeki cisme yukaridaki kuvvetler etks etmektedir. Cismun
hareket etmemesi i¢in asagidaki kuvvetlerden hangisi

uygulanmahdr?

A) B)

C) D)

[ <. -



40N 70N

BAKI ALi KEMAL

Yukarndaki resimde Baki ile Ali Kemal halat cekme yarigma
yvapmaktadirlar Buna gore asafidalka dgrencilerden

hangisinin yorumu yanhgtir?

Yarigmanin berabere

bitmesi icin Baki'ye
30 N kuvvet

!cklmmc ].'ldll’

Baki tarafina Baki
kadar kuvvet
uygulayan b
gelirse yarisi Baki

Yarismay: Ali
Kemal kazanir

@‘ﬁ

Nusret, dengelenmms kuvvetlerle 11gih resimler toplamaktadar.
Nusret asagidaks hangi resm toplamaz?

A) B)
5N SN
Zit yonde uygulanan kuvvet
D)

Sabit siiratle giden araba

7-

?@ ?@ 7@
- Sekilde verilen dinamometreler

ozdes olup, Z cismi 4 N olarak
dlgiilmiigtir Dinamometrelerde
dlgilen X ve Y kacar N dur?

X Y
NI 6
B) 10 6
) 8 8
D) 10 8

8-
Bir cisme gesith kuvvetler sekil-1 deka gibi etla etmektedir.

I
TN o IN
12N 1 IV
Sekil-I

Sekil 1T

Buna gore bu cisme etk eden siirtiinme kovvetin yonii sekil-TT
lerden hangisi gib1 olabilir?

AT B)I C)mI DIV

9-
Siirtiinmez yatay diizlemde duran bir cisme 2 kuvvet aym
Dogrultulu zit yonlii olarak uygulanmaktadar.

Bati 4@ = Dogu

12 N >SN

Bu cismin dengelenmis kuvvetin etkisinde kalmasi igin
uygulanacak iiciincii kuvvetin yonii ve bityiikliigii asagidala
seceneklerin hangisinde dogru olarak verilmistir?

Yiimii Biiviikliigii(IN)

A) Dogu 4
B) Bat 4
C)  Dogu 20
D) Bat 20
10-

Yol (rm)

a4t

1}
2 4 n
I/
14
Pe) * 2 5 t + * '8 + 1'0 Zarman (s)

Yukanda bir hareketliye ait yo-zaman grafifi venibmigtir.
Grafige gore hangi 6grencinin soyledigi yvanlis olur?

[ zaman
A araliginda

m siirat sabittir.

0 zaman
araliinda
aldig yol

mﬁrdu )

C)
’f?

R

o
11-
Siirat(m/s)

4 Yandaki siirat-zaman grafifine
gore bu hareketl 8 saniye
sonunda kag metre yol almigtir?

20
o Zaman(s)
24 6 8
A)20 B) 80 C) 120 D) 160
Basarilar.
Siire 40 dakikadir.

...- Ders Ogretmeni



